

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de Información é Intereses generales y locales

SUSCRIPCIÓN
Segovia, mes, 1 peseta.—Año 12.—
Fuera, trimestre, 3'50.

DIRECTOR: DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION
Isabel la Católica núm. 9

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

La revolución rusa

Si las noticias de Rusia, que comunican los corresponsales, fuesen reflejo exacto de la realidad, habría que reconocer que la revolución había tomado allí tales vuelos, que amenazaba destruir las instituciones todas del Imperio. Mas el recuerdo de las exageraciones en que incurrió toda la Prensa europea al acaecer los pasados movimientos revolucionarios en San Petersburgo, Moscou, Varsovia y otras de las principales ciudades del Imperio, nos pone en guardia contra las noticias de ahora.

Pero aun sospechando que haya en todas mucho de fantástico, su importancia es innegable. Por mucho que rebajemos de tales noticias; aun descartando el rumor de que la familia Imperial se ha embarcado en el yate "Estrella polar," y se dirige á Copenhague; aun prescindiendo de todo lo que pueda haber agregado á los hechos la fantasía de los corresponsales, todavía queda materia sobrada para considerar muy grave la situación de Rusia. Se ve que el movimiento revolucionario se ha extendido por una gran parte del territorio, y que persiste á pesar de las concesiones políticas hechas por el Zar, y á pesar también de que la terminación de la guerra da al Gobierno mayores elementos militares para defender el orden.

El espíritu revolucionario ha llegado á infiltrarse en el Ejército y la Marina. ¿Se trata de casos aislados, ó es profundo y general ese contagio? Todo cálculo sobre el porvenir inmediato de la revolución rusa depende de ese factor. Si el Gobierno Imperial cuenta con el Ejército, y hay al frente del Poder hombres que tengan serenidad y juicio bastantes para encauzar las aspiraciones razonables de reforma y apartarlas de la corriente de las pasiones demagógicas, podrá dominarse esta peligrosa crisis. De lo contrario, preparémonos á ver en Rusia un período exótico, que podría comprometer hasta la unidad del Imperio y tener alguna repercusión exterior en Europa.

Una de las más significativas noticias que el telégrafo comunica es la concentración de tropas alemanas en la frontera de la Polonia rusa. Esta noticia requiere confirmación. ¿Es que en la entrevista de Bjoerko, entre los dos Emperadores, quedó convenida una intervención alemana, al estilo de la de Rusia cuando ayudó á Austria á dominar la revolución húngara en el siglo anterior? A cualquiera se le alcanzan las grandes diferen-

cias que existen entre Hungría y Rusia y entre la situación actual de Europa y la que existía en 1849 y 1850. Mas el rumor de los preparativos militares de Alemania basta para dar idea de las complicaciones exteriores que podría traer el triunfo de la revolución en Rusia, aunque fue se pasajero.

La prensa francesa y la visita de M. Loubet

Relatando «Le Petit Parisien» la acogida hecha á Mr. Loubet, dice que ha sido, por los menos, igual en intensidad de entusiasmos que las manifestaciones de simpatía de que fué objeto en París el rey D. Alfonso XIII.

«Los españoles y los franceses—afirma—habrán rivalizado en cortesía y cordialidad; pero la recepción hecha en Madrid á M. Loubet, como representante de la República francesa, tiene una significación más expresiva y solemne, porque en los brindis cambiados entre aquél y D. Alfonso manifestóse elocuentemente, y sin dar lugar á la más insignificante duda, idéntica voluntad de un concierto entre las respectivas naciones para la salvaguardia de sus mutuos intereses. Todo invita á los españoles y franceses á ser amigos. Uno y otro proceden de esta raza latina que ha llenado el mundo con sus grandes hazañas, y cuyos destinos no han terminado aún.»

«Le Journal» escribe: «Las fiestas de Lisboa serán la continuación lógica de las de Madrid, y es preciso añadirles á las de Roma del año anterior. Las dos últimas completarán el ciclo de lo que bien pudiera llamarse «la confraternidad latina.»

Los pueblos de la vertiente occidental del Mediterráneo parecen renunciar á las rivalidades y á las desconfianzas que durante tantos años los han dividido.

El sentimiento de la comunidad de intereses, más fuerte aún que la comunidad de raza, es el que ha servido para unirlos. Las simpatías entre dichos pueblos, que sólo necesitaban una ocasión para despertarse, se han afirmado con verdadero esplendor.»

La crisis resuelta

Poco puede hablarse ya de una crisis que está resuelta y cuya solución estaba prevista y anunciada de antemano.

Sin embargo, para que nuestros lectores formen cabal idea del proceso que ha seguido, daremos las noticias posteriores á nuestra conferencia telefónica de ayer tarde.

Al entrar en la reunión que se celebró en casa del Sr. Montero Rios por la tarde manifestaron que desconocían el objeto de la reunión á que se les citaba, y que nada sabían tampoco de lo que el Sr. Montero proyectaba. Unicamente el conde de Romanones afirmó que podían ser considerados ministros del nuevo Gabinete, sin temor á equivocarse, los Sres. Echegaray, Weyler y García Prieto. En cuanto á él, ya es sabido lo que dijo el primer día de crisis, y por consecuencia ténesele por ministro de Fomento.

Terminó la reunión á las cinco y media. El primero que salió fué el Sr. Echegaray, que manifestó á los periodistas que no podía detenerse por hallarse acatarrado. El Sr. Villanueva tampoco quiso decir nada de lo ocurrido en la reunión. —Ya les darán á ustedes cuenta—dijo—García Prieto, Romanones ó cualquiera de ellos.

De los informes que pudimos adquirir, se desprende que lo ocurrido fué lo siguiente:

El Sr. Montero Rios explicó detalladamente el desarrollo de la crisis; las gestiones para constituir un Gobierno, con la cooperación de los jefes de la mayoría y el fracaso de estos deseos.

Expuso la consideración de que la premura que impone el viaje del Rey obliga á formar rápidamente un Gobierno.

Pedia para ello la opinión de los ministros.

El Sr. Sánchez Román, dijo que él ya había expuesto su criterio de que era inoportuna la crisis; pero añadió que una vez planteada ésta, no incumbía á los ministros dimisionarios dar una opinión. Entendía él que la resolución debía partir únicamente del Sr. Montero Rios, de acuerdo con la Corona.

El Sr. Villanueva se manifestó dispuesto á insistir en su dimisión.

Por fin; se acordó que el Presidente resolviera la cuestión con arreglo á lo que él creyese más beneficioso para el interés de la nación y del partido liberal, quedando para ello todos los ministros á disposición del Sr. Montero Rios.

Y terminó con esto la reunión.

El nuevo Ministerio

El Sr. Montero Rios, después de la conferencia á que nos referimos más arriba, se dirigió á Palacio y permaneció en la cámara del Rey poco más de media hora.

Al salir comunicó á los periodistas la lista del Ministerio, que es la siguiente:

Presidencia, Montero Rios.
Estado, Gullón.
Gracia y Justicia, López Puigcerver.
Hacienda, Echegaray.
Guerra y Marina, Weyler.
Gobernación, García Prieto.
Instrucción Pública, Eguillor.
Fomento, conde de Romanones.

A las once de la mañana de hoy habrán prestado juramento los nuevos ministros y por la tarde se habrán presentado á las Cortes, reanulando éstas sus tareas.

Mercado general

Situación agrícola.—Mercados de trigos. Idem de harinas.—Idem de vinos.—Cebada y centenos.—Lanas.

Las lluvias llegaron y con ellas la alegría de los labradores que ven en perspectiva una buena sementera.

Las noticias que se reciben de la mayoría de los puntos de la península son muy favorables, pues los beneficios de las lluvias puede decirse que son casi generales.

Las labores de siembra, paralizadas, en muchas regiones por estar la tierras completamente seca, han vuelto tomando mayor actividad en vista del tiempo de lluvias que se ha presentado.

No vamos, pues, mal.

Trigos.—Los centros productores de Castilla, están bajo la influencia de la escasez de entradas de este grano motivada por la ocupación de los labradores en la siembra, lo que les impide acudir á los mercados.

Esta disminución de concurrencia dá ánimo á los especuladores para pretender el alza en los precios, pues Cataluña que es la que pudiera entonar el mercado, no lo hace y así se pasan los días sin que se registren otros contratos que los de absoluta necesidad.

Al detall se ha vendido en Valladolid hasta el precio de 47 reales.

En partidas piden á 47 3/4 y 48, no habiéndose hecho pública ninguna operación.

Del extranjero, las impresiones de los mercados americanos son flojas, con baja de diez á doce céntimos según los plazos de cobro.

Harinas.—Firmeza general en el mercado harinero pero sin que varíen los precios.

Demanda regular en todas las cla-

ses, tanto en la de panificación como en las de pienso.

Los fabricantes de todas las regiones trabajan con gran actividad, pues los de Cataluña están haciendo un negocio tan grande desde hace más de un año y medio, que están dispuestos á no dejarlo por nada.

En cambio los molineros de Castilla están trabajando con muy escasos productos, pues después de un año desastroso como fué el pasado, y aun habiendo mejorado los precios de las primeras materias por el recargo arancelario, y no habiendo sufrido alza las harinas apenas si pueden cubrir los gastos y el valor del grano.

La molinería de Madrid tampoco ha variado sus precios.

Aragón muy firme también y elaborando con mucho ahínco, pues sus harinas son muy solicitadas en Madrid.

Vinos.—La cotización continúa firme por las noticias poco satisfactorias que se reciben de la cosecha; en unos puntos va resultando escasa y en los que parecía abundante, muy floja en calidad.

De Arnedo (Logroño) se ha expedido 2'500 cántaras de vino, vendidas á 9 1/2 y 10 cántaras.

En Benavente (Zamora), se cotizan los vinos tintos á 14 y 18 reales cántara.

En Aranda de Duero (Burgos), siguen las ventas reducidas al consumo. Cotízase á 12 reales el cántara y los claretes á 15.

Centeno y cebada.—Sigue sosteniendo el precio de este grano; al detall se paga á 34 1/2 con una entrada de cien fanegas y sus partidas piden á 35, pagándose no más que á 24. La cebada se sigue ofreciendo en partidas á 30 sin compradores.

La tendencia al alza acusada por los mercados extranjeros se ha visto hoy contrarrestada en Barcelona por la baja del cambio internacional.

En Castro Urdiales los precios han sido: lana blanca sucia á 58 reales arroba; negra á 52.

En Peñaranda de Bracamonte (Salamanca) los precios están sostenidos, quedando hoy pocas partidas á la venta. Cotízase la blanca sucia á 80 reales arroba y la negra, también sucia, á 75.

El más allá

Aunque á la tierra ya mi frente inclino, mi pensamiento vuela siempre ufano: será mi sér, por mi desdicha, humano, pero todo en mí aspira á lo divino

Yo soy en este mundo un peregrino que al cielo mira, pero siempre en vano, la incógnita buscando de ese arcano que halla el hombre en mitad de su camino.

Tal vez por eso mi ambición inquieta me empuja con indómita energía á hacer versos y amar al que á la meta llegó del arte en la escarpada vía, que el más allá lo vé sólo el poeta en alas de su ardiente fantasía.

CARMELO CALVO.

De Agricultura

Un cultivo del porvenir

Hace tiempo que decae nuestra ganadería por falta de pastos en buenas condiciones de nutrición, y la disminución tanto en la calidad como en la cantidad va siendo tan sensible, que preocupados algunos agricultores por la decadencia, han procedido al estudio de los forrajes, habiendo obtenido resultados dignos de ser conocidos por el público.

El Sr. Llorente es uno de los que

con más asiduidad han seguido el estudio de este género de cultivos, y ha mostrado los resultados de los ensayos de plantas de sarraceno que ha hecho en una importante región del Norte el agrónomo francés Mr. Mauge.

Los efectos obtenidos son dignos de pronta divulgación entre nuestros labradores, y por esta causa haré un resumen de los datos publicados por el mismo señor Mauge en la revista «Agnos.»

Hé aquí lo más interesante: El sarraceno ó trigo negro recibe también entre los labradores el nombre de alforfón.

Dicha planta vegeta rápidamente y reclama un terreno suelto y calcáreo silíceo arcilloso, siendo los que mejor se prestan los graníticos pizarrosos.

Es una planta de raíz fibrosa, tallo herbáceo, cilíndrico, recto y hueco; hojas sajitadas, cordiformes, agudas y alternas.

Las flores son rosadas ó purpúreas. Esta es anual y procede del Norte de Asia.

El sarraceno es el principal cereal que comen los habitantes de algunos países.

En Tartaria, Rusia, Alemania y Bretaña francesa, se fabrican con él excelentes gachas, galletas y pastas alimenticias.

Pero el señor Morgado lo ha cultivado especialmente para la alimentación del ganado como forraje verde, en cuyo estado es muy apetitoso para el ganado bovino y para el lanar.

Véanse algunos detalles de su cultivo:

Fué sembrado en 10 de Julio último, nació el 15 del mismo mes y floreció el 7 de Agosto, comenzando su siega el 15.

El cultivo ha sido hecho en dos formas:

1.ª Sobre tierra virgen, labrada y sembrada por primera vez este año. El resultado fué: altura del sarraceno, 0'68 metros; cantidad de forraje obtenido en una hectárea de terreno, 15.000 kilos.

En una palabra: con el sarraceno el señor Morgado ha resuelto el difícil problema de tener forraje fresco en los meses de Junio á Diciembre en la provincia de Santander.

El precio de coste puede calcularse en 70 pesetas la hectárea, cultivo y semilla comprendidos, y como una hectárea es suficiente para alimentar de 700 á 750 vacas ó bueyes, resulta el coste de manutención á 0'10 pesetas por cabeza de ganado.

La riqueza alimenticia del sarraceno viene á ser la misma que la del trébol rojo en flor, pues tiene 3 por 1.000 menos de albúmina, 3 por 1.000 menos de hidratos de carbono y 0 por 1.000 más de grasas.

La ración por cada cabeza de ganado vacuno es de 25 á 30 kilos, y la mitad para el ganado lanar.

Este ensayo del cultivo del sarraceno cuyos resultados están en los datos expuestos, merece fijar la atención de todos nuestros labradores, y muy especialmente de los ganaderos.

El viaje del Rey al extranjero

La visita á Alemania

Según dicen á «El Imparcial», desde Alemania, durante el próximo viaje de D. Alfonso, hará éste una visita, el día 9 de Noviembre, al regimiento de Infantería núm. 66, de que es coronel, y que se halla de guarnición en Magdeburgo.

A las dos de la tarde le irá á buscar el Emperador, acompañado de su hijo el Kronprinz.

Ambos Monarcas se dirigirán á Hannover, que dista unos 147 kilómetros, deteniéndose el tren en Braunschweig (Brunswick), que es uno de los más ricos distritos de Alemania.

Ignórase si el Rey de España visitará en Braunschweig al Príncipe Alberto de Prusia, que ha ido varias veces á Madrid en representación de su sobrino el Emperador.

En Braunschweig se encuentran dos

SECCION DE ANUNCIOS



Remedio Universal para el Dolor de Caderas

Para dolores en la región de los Riñones ó para Debilidad de Caderas, el emplastro deberá aplicarse según se vé en el grabado.

Insista en obtener el de **Allcock**

TENGA PRESENTE—Que los Emplastos de Allcock, se han vendido á millones durante mas de 38 años. Como todas las cosas buenas, han sido imitados; pero solamente en apariencia. Se garantiza que no contienen Belladona, Opio, ni veneno de ninguna especie.

FUNDADA 1762.

Píldoras de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

Agentes en España—J. VILACI & CA., Barcelona.

BENEDICTINE

Licor exquisito SIN RIVAL

Tómese una copita después de la comida, ayuda la digestión y no irrita.

EL DIA

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS

CAPITAL, 10.000.000 DE PESETAS

Fundada en 1901 en Cartagena

Incendios.—Valores marítimos.

Subdirecciones y Agencias en todas las provincias de España y Extranjero. En Segovia, D. José Company, Saucó, número 3.

OPOSICIONES A CORREOS

Contestaciones al Programa oficial

Acaban de publicar esta obra, única de su género, que contiene todas las asignaturas exigidas para el ingreso en el Cuerpo de Correos, los Oficiales de la Dirección general del Ramo, los Sres. Cano de Rueda y Suárez García. Es de gran utilidad para cuantos se preparan sin el auxilio del profesor.

PRECIO: 15 PESETAS

Los pedidos de provincias deben hacerse en sobres monederos ó libranzas del Giro Mutuo, á los autores en Madrid, Corredora Baja, 27, quienes, sin aumento de precios, los servirán con carácter certificado.

De venta en mapa postal en colores, precio DOS pesetas; paralos que compran la obra, UNA.

Colocación

La desea un joven soltero, en calidad de criado, ordenanza ó cargo análogo.

Se informará en la Administración de este periódico.

Morrhuel Creosotado

De CHAPOTEAUT

Contiene los principios activos de la creosota de haya, asociados al Morrhuol; poderoso microbicida, constituye el remedio más eficaz que se conoce contra Bronquitis, Catarros rebeldes, Tisis laríngea, Concusión, Enfermedades del pecho en 2.º y 3.º grado.

PARIS, 8, RUE VIVIERNE y en todas las Farmacias.

VINO Y JARABE DE DUSART

El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de DUSART es un reparador de los más energicos. Afianza y endereza los huesos de los niños raquíticos, evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad á los adolescentes decaidos y linfáticos, y á los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios.

Las mujeres embarazadas que recurren al Vino ó Jarabe de DUSART soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan á luz criaturas robustas.

El Lacto-Fosfato de cal dado á las nodrizas enriquece su leche, preserva y cura á los niños de la Diarrea verde y de las enfermedades de desarrollo. Con su benéfica influencia la dentición se efectua sin cansancio ni convulsiones.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

APIOLINA CHAPOTEAUT

SALUD DE LAS SEÑORAS

(NO CONFÚNDIRLA CON EL APIOL)

Es el más enérgico de los emenagogos que se conocen y el preferido por el cuerpo médico. Regulariza el flujo mensual, corta los retrasos y supresiones así como los dolores y cólicos que suelen coincidir con las épocas, y comprometen á menudo la salud de las Señoras.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias

CEREVISINA

(LEVADURA SECA DE CERVEZA)

Este medicamento, bien dosificado y de fácil conservación, posee en ligero volumen, igual actividad que la mejor levadura fresca, sin presentar en sus efectos la irregularidad de ésta. La expendemos en forma granulada para facilitar su empleo, y se disuelve rápidamente una vez en contacto con el agua.

La Cerevisina da maravillosos resultados en el tratamiento de los furúnculos, que hace desaparecer. En enfermos dañados de psoriasis, herpes ó eczema, ha tenido el mejor éxito, mejorando en breve el estado general. La Cerevisina se recomienda también en el tratamiento del acné, de la urticaria, etc. La Cerevisina no ocasiona, como ciertas levaduras frescas, pesadez de estómago ó gases ácidos los dispépticos pueden usarla sin inconveniente.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las farmacias.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros reunidos

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

41 años de existencia

Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendios

Subdirectores en Segovia, Sres. Pasagali y Compañía, Plaza Mayor, número 41, planta baja.

EFICACIA y ACCION RAPIDA

VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAUT

Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre á los Anémicos, los Convalecientes, los Tísicos, los Ancianos y á toda persona desganaada, á la que repugnan los alimentos ó no puede soportarlos.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

Compañía segoviana

VENTA

Se hace de toda clase de cementos porland y cerámica, tejas, baldosas y ladrillos, á precios de fábrica.

José Zorrilla, núm. 78, Expenduría de Tabacos.

Se reciben encargos de la población para la fábrica

MORRHUOL CHAPOTEAUT

Representa los Principios activos del Aceite de Hígado de Bacalao despojado de su materia grasa é indigesta. Ofrece á las madres de familia el medio de hacer tomar á sus hijos ese medicamento sin repugnancia. El MORRHUOL se administra en forma de pequeñas cápsulas redondas que equivalen á Cinco gramos de Aceite cada una.

Las experiencias efectuadas en los Hospitales de Paris han probado que el MORRHUOL fortifica con rapidez á los niños endeclados, linfáticos y que se resfrían con frecuencia.

PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

El Adelantado de Segovia

DIARIO DE LA TARDE

Se reciben esquelas de defunción y anuncios.

AN LA ADMINISTRACION.

Isabel la Católica, número 9

EN LA IMPRENTA

Grabador Espinosa, número 1

CUENTO

Amor é ingratitud

Todas las tardes, al pasar frente aquella casita raquítica y desvencijada, veía tras los sucios cristales de una ventana, la cara, muy pálida, de un joven que no tendría más de veinticinco años. Con la cabeza recostada en la pared y la mirada tristonada en la pared y la mirada tristonada vagando por el infinito, se pasaba largas horas pensando, quizás, en lo imposible de realizar una idea engendrada en su mente soñadora ó en lo sola que se quedaría su viejecita madre el día en que él sucumbiera sin lucha posible ante la cruel enfermedad que le arrastraba á su muerte.

Algúnas veces que la vieja veía que yo miraba compasivamente á aquel infeliz, me dirigía á su vez una mirada cariñosa y movía tristemente la cabeza, refiriéndome de ese modo un fin de pesares que la agobiaban al ver morir al hijo de sus entrañas sin valerle de nada su amor de madre.

Una tarde muy fría de otoño; casi invernal, una de esas tardes grises que desconsuelan por lo tristes, ví que estaba la ventana cerrada y á la puerta de la casa cuatro ó cinco viejas envueltas en raídos mantones que cuchicheaban mirando al interior de la casa. No se si fué la curiosidad ó algo más noble lo que me indujo á penetrar en ella y quedé absorto ante un cuadro desgarrador que hizo brotar dos lágrimas furtivas de mis ojos; dos bujías de sebo alumbraban un reducido cuarto, en el que apenas cabía aquel féretro de pobre, liso, sin una corona, sin una cinta... ¡cómo si aún fuera demasiado aquellas cuatro tablas pintadas de negro! y en él estaba el cuerpo de un hombre á quien la tisis privara de la vida. Tenía las manos cruzadas sobre el pecho y entre ellas un pequeño crucifijo de madera. Sentada en el suelo y medio recostada sobre el cadáver estaba la infeliz viejecita que, al verme, quedó suspensa como coordinando sus pensamientos y luego reconociéndome me sonrió de un modo triste... muy triste, haciéndome una seña amistosa para que me fuese á sentar á su lado; ya cerca de ella, me contempló breves instantes y comenzó á hablar muy bajo, como si temiera despertar á su hijo; me contó cómo una mujer ingrata lo condujera á la muerte.

—El médico—decía la viejecita—le echaba la culpa de la enfermedad á un catarro mal curado... ¡qué sabía el médico! Mi hijo, mi Luis, tenía la enfermedad en el corzón y enfermó

desde que aquella señoritilla, aquel jugueteillo débil y quebradizo, dejó de mirarle y sonreírle porque otro de su clase la pidió en matrimonio, ¡si sabré yo de que enfermó... yo que soy su madre!

Y la infeliz viejecita acariciaba mi frente como si viese en mi otro hijo que la consolaba de sus grandes dichas.

Luego penetraron en la habitación cuatro hombres para llevarse el cadáver. ¡Pobre madre! De nada le valieron los esfuerzos que hizo para oponerse; con sus brazos débiles y caídos, su voz apagada y sus ojos secos por las muchas lágrimas vertidas, asemejábase á otro cuerpo que también necesitaba mortaja. Yo fui con el entierro hasta el cementerio; las viejas se habían vuelto á la mitad del camino y tan solo me acompañó un perro fioco y sucio, que temblaba no se si de frío ó de viejo; el viento gemía por entre los árboles, cual si horase al paso de tan fúnebre comitiva.

Cuando, ya en el cementerio, vió el sepulturero quien era el muerto, exclamó con cierta sorna:

—¡Calla, este es el de la vieja!, y comenzó á arreglar el hoyo donde iba á depositar el féretro.

Me extrañó, en verdad, aquella exclamación y le pregunté por qué la había dicho; me miró un rato, y después de dar un par de chupadas á una coñita que medio apagada pendía de sus labios, dijo:

—Hace unos días vino á verme una vieja y me contó una historia que ya no recuerdo siquiera, suplicándome al fin de sus lástimas que si su hijo se moría hiciese la tumba bien ancha, porque la pena la mataría á ella y quería que la enterrasen á su lado. ¡Ya ve usted, cosas de vieja!—y soltó una risa soez y blasfema, porque no podía comprender lo que es el amor de madre, al par que seguía haciendo el hoyo para un hombre que había muerto de amor y para una madre que se moría de pena.

..... Dos días después, asistí al entierro de la viejecita, la que, momentos antes de su muerte, balbuceaba á mi oído:

—No te fies de las mujeres, porque... son muy ingratas... ya sabes... mi Luis!—y murió con la vista fija en mí, como recordándome su consejo.

Desde entonces, acudo todos los domingos al cementerio y deposito un ramo de flores al pie de una cruz que hice instalar sobre la tumba de dos seres felices... muy felices, porque sin duda, estarán en el cielo.

ERNESTO.

FILOSOFIA MORAL

LA DUDA

Cuatro estados psicológicos coexisten en el hombre en cuanto á sus relaciones con el exterior, en el sentido sensitivo.

Estos cuatro estados pueden definirse en los siguientes caracteres: creencia, duda, negación y escepticismo.

Creencia es la afirmación, el convencimiento moral; la fe, en una palabra, respecto á que es verdad, indiscutible, cierto, aquello que se profesa y á lo cual se dedican todos los entusiasmos, todas las energías y todas las actividades del espíritu.

La negación suele ser á veces una afirmación, pero afirmación triste porque en el terreno de la fe, nada resuelve, nada significa, nada representa.

Negar, puede en determinados momentos ser una certeza, pero en materia de creencias es orgullo, es protesta.

El escepticismo resulta demoledor, porque nada hay en el mundo que mate de forma más completa que la indiferencia, y el escepticismo no es otra cosa que la indiferencia á los últimos límites, á la exageración en el ancho campo de las ideas.

La duda, en cambio, es el tormento; la fluctuación, la lucha; es creer y no creer; es pretender inclinarse á un lado la inteligencia y enseguida cambiar de rumbo; es algo como una perenne discusión dentro del individuo, en la que no se sabe qué es lo que ha de vencer; es dos atractivos de distintas naturalezas, tirando de una voluntad débil con igual fuerza y martirizando por lo mismo al individuo.

La duda es peor que la realidad; es más terrible que certidumbre, en todos los órdenes, que si creer en la fe es una ventura y también en todo lo que se ama, dudar, es espantoso y bien puede compararse á uno de los tormentos morales que más pueden lastimar al hombre.

C. DE C.

Diario religioso.

Santos del día. 1.º

Santos Benigno, Dácio, Severino y Jacobo, Mártires Santos Astromonio, y Juan Obispos y Santa Juliana Virgen.

LA SOLEMNE FESTIVIDAD DE TODOS LOS SANTOS

En esta festividad presenta á los fieles nuestra santa madre la iglesia á todos los bienaventurados que gozan de la presencia de Dios, no solo para que los tributen el culto religioso que les es debido, y que á todos en particular no se les puede dar en el corto espacio del año, sino también para que acordándonos de que fuéron de nuestra misma condición, de nuestra edad y estado, sea excitada nuestra pereza, y animada nuestra fragilidad á la imitación de sus virtudes. Grande es el número de los santos, cuya memoria celebra la santa iglesia cada día; pero es

mucho mayor el de aquellos, cuyos nombres, virtudes y méritos están ocultos á nuestra noticia, y el Señor, único apreciador y largo renumerador de los méritos humanos, los connumeró, los premió abundantemente, y los hará gloriosos á la faz de todos los hombres en el gran día de los desagrios, de los galardones y los castigos.

OFICIAL

GOBIERNO MILITAR

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA DE AYER Servicio para hoy

Presidente de la Junta de Subsistencias, Sr. Tte. Coronel del Regimiento de Sitio, don Octavio Moltó.

Hospital y provisiones, cuarto capitán de la Zona.

Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

Gaceta de Madrid del día 30

Ministerio de Estado.—Real decreto nombrando presidente de la comisión de examen de la cuestión de límites entre las Repúblicas de Honduras y Nicaragua á don Vicente Santamaría de Paredes.

Gracia y Justicia.—Dirección general de los Registros.—Lista de los aspirantes á los registros de la propiedad que se expresan.

Gobernación.—Dirección general de Administración.—Concursos para la provisión de varias plazas vacantes en la Administración provincial y municipal, y nombramiento de secretario de la Diputación provincial de Cáceres y contador del Ayuntamiento de La Laguna.

MERCADOS

SEGOVIA

El precio del grano en paneras, es el siguiente:

- Cebada, de 27 á 28 reales fanega.
- Centeno de 30 á 31 id. id.
- Algarrobas de 32 á 33, id. id.
- Trigo á 46 y 1/2 id. id.
- Añejo de 50 á 51, id. id.

Medina del Campo

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:

Han entrado 200 fanegas de trigo pagándose á 46'50 reales las 94 libras.

Peñafiel

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes:

- Trigo, á 46 y 47 reales fanega de 94 libras.
- Centeno, precio nominal, á 31 reales.
- Cebada, precio de venta en los Almacenes del Puente, á 31 reales la fanega.

Árvalo

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes:

- Se cotizó el trigo á 47 y 48 reales las 94 libras castellanas.
- Cebada, á 31 id.
- Algarrobas, á 35 id.

Valadolid

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes:

En el Canal 500 fanegas de trigo que se cotiza á 47'25 reales las 94 libras.

Almacenes del Arco—Han entrado 160 fanegas de trigo, que se pagaron á 47'25 reales las 90 libras.

Barcelona

Se ha vendido trigo de Peñafiel á 47 reales.

Han llegado 14 vagones de trigo.

Rioseco

Precios que han regido en este mercado

Trigo, á 45 reales las 94 libras.

Cebada, á 28 reales fanega.

Tendencia del mercado, sostenida.

Roza

En este mercado se han hecho las cotizaciones á los siguientes precios:

Trigo á 47 reales, fanega.

Centeno, á 32.

Cebada á 30.

Vino tinto á 13 reales cántaro, clarete fino á 14 idem.

Polonio de Lucas

ORDINARIO

DE

Segovia á Madrid y viceversa

Siete de Julio, 3, Sastrería,

MADRID

Reoyo, 4, principal,

SEGOVIA

Criada

Se necesita una de buenas condiciones y que sepa regularmente su obligación.

Informarán en la Administración de este periódico.

Venta

Se venden 350 árboles de álamo negro próximamente, en el coto redondo, denominado de Colina, jurisdicción de Fuente-milanos.

Para tratar, con Doroteo de Frutos, en el referido Caserío de Colina.

JARABE Y PASTA DE SAVIA de PINO MARITIMO DE LAGASSE

Preparados con la SAVIA de PINO fresca. Cura Resfriados, Tos, Gripe, Bronquitis, Dolores de Garganta, Ronqueras, Influenza.

PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias

Imp. de los hijos de Santiauste.

JORGE OHNET

UN ANTIGUO RENCOR

TRADUCCION DE F. SARMIENTO

estaba prisionera. No la encerraban con llave, pero estaba, sin duda, estrechamente guardada. Resbivó cerciorarse y á eso de las dos cogió el sombrero y la sombrilla y bajó. Al penetrar en el vestibulo encontró á la doncella cosiendo al lado de una mesa. La muchacha levantó la cabeza y con cierta compasión dijo:

—La señorita ruega á la señora que entre en el salón.

Hermánia no respondió y abriendo la puerta del salón encontró leyendo á la señorita Guichard.

—¡Dios, hija mía!, preguntó la prisionera con una perfecta tranquilidad, como si nada hubiera pasado entre las dos aquella mañana.

—Sí, tía mía; si usted no tiene inconveniente,

—Te acompaño, dijo la señorita Guichard, y se levantó.

—Es usted muy amable; respondió Hermánia con serenidad.

Sanaron por el parque y echaron á andar delante del castillo. Pero este paseo tan lejoso del foso en que se impacientaba Mauricio no entraba en los calculos de Hermánia, que dijo al cabo de un instante:

—Hace mucho sol por aquí; ¿quiere usted que vayamos á la sombra?

—Como tú quieras, contestó la señorita Guichard.

Y tomaron un paseo circular.

No bien habían andado doce pasos, apareció Bobart armado con su inseparable escopeta y escoltado, además, por el perro que tenía por misión devorar á los merodeadores en general y á Roussel en particular. El abogado como obediendo á una consigna, se colocó al lado de Hermánia. El perro abrió la marcha. La joven tenía gran deseo de volver, pero al extremo de aquel camino estaba el foso donde había visto al día anterior á Roussel, y sin duda en este momento se esperaba al su marido. Al ver la pasar con semejante escolta, comprendió lo que había sucedido y tomaría resoluciones en consecuencia.

Apenas llegaron á la llanura que bañada de

sol, se presentaba en perspectiva, el perro, que iba de vanguardia, empezó á gruñir furiosamente y erizó los pelos del lomo. Hermánia pensó «Ahí está; contra él gruñe este dichoso animal. ¡Contra que no te muerdas! Avanzó enseguida y en el mismo sitio en que el día anterior estaba Roussel vió un hombre echado. Un gran perro gris estaba extendido cerca de él y amo y perro para contenerle. El mastín de la granja, envalentonado por aquella inmovilidad, ladró con furia y enseñó los dientes.

—¡Es increíble! dijo Bobart en voz alta.

¡Un borracho en el mismo sitio que ayer.

¡Parece que le han tomado afición!

El perro tomó sin duda estas palabras por una orden, porque, de un salto, franqueó el foso y se lanzó con la boca abierta y los ojos feroces sobre el pacífico grupo. Pero en un segundo, la escena cambió. El hombre levantó la cabeza y con voz enronquecida, que Hermánia no reconoció, dijo:

—¿Qué es esto? ¿Se hace devorar á los viajeros en este país? ¡A é, Dear!...

Donde él conar y el gran perro gris, saltando con una agilidad y una fuerza increíbles, cayó sobre el mastín, que le mostró resistencia é hizo honor á Rouzmesau sosteniendo el choque. Pero el perro gris era de una agilidad increíble y antes de que los espectadores

de este combate pudieran hacer un movimiento, los dos animales, enlazados, habían rodado al fondo del foso.

—¡Llame usted á su perro! ¡Llame usted á su perro! gritó la señorita Guichard, oyendo á su mastín aullar lastimeramente.

—¡Llame usted al suyo! respondió tranquilamente el hombre de la voz ronca. ¡Acaso le hemos ido á buscar?

—¡Cuidado! creyó Bobart que debía exclamar; voy á pegarle un tiro!...

—¡Él que toque al perro, toca á su dueño! respondió el hombre con una expresión tan amenazadora, que Bobart se estuvo quieto.

Al hablar así se había levantado y Hermánia no encontró ni un solo rasgo de su marido bajo los cabellos grises y enmarañados y la ruda barba de aquel hombre. Y sin embargo, era él.

—¡Esto es una infamia! exclamó la señorita Guichard; ¡mi perro muerto!

Era verdad. El mastín, después de la resistencia honrosa, atestigüada por las huellas sangrientas de la piel de su adversario, acababa de morir.

—¡Usted me le pagará, buen hombre. Bobart, corre á buscar al guarda.

—¡Para qué! dijo el hombre con su voz aguardentosa, ¡para qué! Que pase solamente el foso y hago con él, lo que mi perro ha he-

regimientos, que desde 1810 á 1814 estuvieron en España combatiendo contra la invasión napoleónica á las órdenes de Wellington. Dichos regimientos usaban entonces uniformes negros.

ASAMBLEA DE SECRETARIOS

Esta mañana á las once, en el salón de sesiones de la Corporación municipal de Segovia, se reunieron en asamblea los secretarios de Ayuntamiento de la provincia.

Asistieron personalmente los de los siguientes pueblos:

Segovia, Santa María de Nieva, Sepúlveda, Coca, Villeguillo, Melque, Ituero, Mozoncillo, Migueláñez, Villacastán, Domingo García, Abades, Hontanares, Bernardos, Añe, Carbonero el Mayor, Zarzuela del Monte, Aldasosa, Adrada de Pirón, Anaya, Laguna de Contreras, Revenga, Valverde, Arcones, Palazuelos, Martín Miguel, Brieva, Rebollo, Prádena, Sotosalbos, Cantimpalos, San Ildefonso, Pelayos, Valtiendas, Torre Val de San Pedro, Aragonese, Cubillo, Navas de San Antonio, Valdevacas y Guijar, La Loba, y muchos que se han adherido á los acuerdos y otros muchos también que estuvieron representados.

La mesa presidencial fué constituida por el Sr. Zamarrigo, secretario de Segovia, como presidente; los señores don Bonifacio Pardo Núñez, de Santa María de Nieva; don Mariano de Frutos Revilla, de Sepúlveda; don Primo Aparicio Sierra, de San Ildefonso; don Francisco Casanova Galán, de Coca y don Julián José Lázaro Fernández, de Valtiendas, como secretario.

Desde los primeros momentos se vió bien claro que todos los asambleístas estaban predispuestos á la consecución de sus fines y por eso no hubo discusiones enojosas que solo sirven para perder el tiempo.

Con beneplácito de todos é interpretando deseos comunes usaron de la palabra los Sres. Zamarrigo, Añe y de Frutos, vertiendo ideas que inspiraba el amor de la ilustrada clase allí reunida.

Muestras de sincera aprobación signieron á las palabras de los oradores y acto seguido quedaron aprobadas las siguientes conclusiones:

- 1.ª Que el Reglamento de 14 de Junio último se haga extensivo á todos los secretarios de Ayuntamiento de España.
- 2.ª La continuación en sus cargos de todos los secretarios que actualmente desempeñen sus destinos.
- 3.ª Suspensión de los maximum de sueldos, dejando en libertad á los Ayuntamientos de rebasarlos, y fijando el minimum de conformidad con lo que dispone el Reglamento de Moret.
- 4.ª Que se conviertan en obligatorios los preceptos de los artículos 51, 52, 53 y 54 respecto á jubilaciones y pensiones.
- 5.ª Que se de entrada en el escalafón á los secretarios cesantes que hubiesen desempeñado el cargo en propiedad, y sin nota desfavorable, más de dos años; y á los oficiales de secretaría que lleven más de diez de servicios.
- 6.ª Desaparición de lo dispuesto en el número primero del art. 31 del Reglamento, respecto á enfermedad de los secretarios.
- 7.ª Que el plazo de diez años que fija el Reglamento para poder concurrir otras Secretarías se rebaje á dos.
- 8.ª Que los oficiales de Secretaría y Contaduría gocen de los mismos beneficios de inamovilidad que los secretarios.
- 9.ª Que las atribuciones del artículo 60 que se refieren á los Alcaldes, sean de la exclusiva competencia de los Ayuntamientos.
- 10.ª Que se conceda á los secretarios, en analogía con el Reglamento de Contadores, un aumento de sueldo por quinquenios, que no será menor del 10 por 100 del haber que disfruten.
- 11.ª Que las horas de oficina las fijen los Secretarios.
- 12.ª y última. Constituir una Jun-

ta de Patronato, al estilo de la de los médicos titulares, que desde Madrid se encargue de defender los intereses de los secretarios contribuyendo cada uno con una cuota proporcional.

Acordadas estas conclusiones y antes de levantarse la sesión se acordó también dar un voto de gracias al Alcalde de Segovia por haber cedido el salón para los asambleístas.

Así mismo se acordó otro voto de gracias para el presidente Sr. Zamarrigo, y otro para la prensa, por el auxilio que ha prestado á la idea de los señores Secretarios y por haber enviado representantes á la reunión.

También se acordó dirigir telegramas al ministro de la Gobernación y al señor Moret, dándole cuenta del acto y pidiendo un valioso apoyo para las conclusiones aprobadas.

A la asamblea ha asistido el señor Añe, Director del periódico profesional «El Secretariado», de Madrid.

Después de la asamblea, que terminó á la una, próximamente, muchos de los asistentes celebraron un almuerzo en el café de La Unión.

Durante este acto, reinó entre todos la misma unión que en la junta.

Instrucción pública

Presupuestos

Remitidos por los respectivos Alcaldes, se han recibido en la Junta provincial los presupuestos escolares de Pecharraman, Voltoy, Valtiendas, Bernardos, Pinarejos, Villacastán, Castriello de Sepúlveda y Domingo García. También han hecho entrega de sus presupuestos, doña Rufina Rodríguez encargada de la escuela graduada de esta capital, y el maestro de Martín Miguel.

Para el concurso

Han presentado instancias solicitando tomar parte en el concurso para provisión de escuelas, los siguientes maestros.

Don Mariano Galicia Vara, don Gregorio Muñoz, doña Agueda Bernaldo de Quirós, doña Emiliana Sieteiglesias, doña Paula Velasco, doña Remedios Martínez, don Francisco Varas, don Florentino Esteban, don Antonio M. Robles, don José Vaquerizo, don José Signero, doña Desideria Garrido, doña Basilia Domingo, doña Manuela Lampayo y doña Florencia Alvarez.

Peticion de maestro

El Alcalde de Barbolla, ha solicitado de la superioridad, que el nombramiento en propiedad para la escuela de aquel pueblo, recaiga en maestro.

TRIBUNALES

AUDIENCIA PROVINCIAL

En la mañana de hoy se ha visto en juicio oral, la causa seguida por el delito de lesiones, contra Moisés Sacristán.

Después de practicarse las pruebas, el representante de la ley, Sr. Escosura, modificó sus conclusiones en el sentido de no apreciar la circunstancia atenuante de arrebató y obcecación, pidiendo á la Sala, que condene al procesado á la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias, costas é indemnización de 42 pesetas. El ilustrado abogado defensor señor Garcia, sostuvo que su defendido está exento de responsabilidad criminal por haber obrado en propia defensa, y en su virtud pidió que fuese absuelto el Moisés y se declarasen de oficio las costas.

—Seguidamente tuvo lugar la vista en juicio oral, para fallar la causa seguida contra Gregorio Fonseca, por el delito de hurto.

Practicadas las pruebas el Ministerio fiscal sostuvo sus conclusiones, y pidió para el Fonseca la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias y costas por considerarle autor del hurto.

El defensor Sr. Fuentes, elevó á definitiva sus conclusiones provisionales, afirmando que su patrocinado no cometió el delito que se le imputa, solicitando para él la absolución y declaración de costas de oficio.

SUETOS

Archicofradía del Sagrado Corazón de Jesús

El culto mensual que prescribe el reglamento tendrá lugar el próximo viernes (3 de Noviembre) en la Parroquia de San Miguel, donde canónicamente se halla instalada la Archicofradía.

A las ocho de la mañana será la comunión general, y el ejercicio de la tarde á las cinco y media, con exposición de S. D. M., plática á cargo del Párroco doctor D. Benito de Frutos, Santo Dios y Reserva.

Fué edificante el ejemplo dado por los asociados y otros muchos católicos segovianos en los ejercicios del primer viernes del mes que hoy fina. Más de cincuenta personas tortalecieron sus almas con el Manjar de la Eucaristía, y en el culto vespertino, un fervoroso concurso llenó la amplia nave de la suntuosa Iglesia de San Miguel.

Sigamos así, y atravesemos sobre nosotros, sobre nuestras familias, y se extenderán también á la ciudad, las bendiciones y gracias que el Divino Corano tiene prometidas á los que de veras le aman.

Revista de Comisario

La del mes de Noviembre la pasarán los Cuerpos, institutos y dependencias militares de esta Plaza el día 2 á las horas y en la forma acostumbradas.

Los jefes y oficiales con licencia, de reemplazo, en comisiones activas y las partidas sueltas la pasarán ante el Comisario de Guerra D. Miguel Alvarez Belluga, á las dos de la tarde y en el local de las Factorías, San Quirce, número 6.

Los justificantes serán presentados en el Gobierno militar á las once de la mañana.

Misa solemne

Como de costumbre, mañana día de los Santos habrá en la S. I. Catedral misa solemne á que asistirá el Ayuntamiento en Corporación.

La unión republicana

Esta asociación celebrará una Asamblea general á las siete de esta noche, para tratar de la conducta que han de seguir en las elecciones próximas.

Entrada en el Cementerio

Siguiendo la tradicional costumbre, mañana, día de Todos los Santos, estará abierto el Cementerio hasta las cinco de la tarde para que pueda ser visitado.

La entrada será por la puerta principal y la salida por la inmediata al depósito de cadáveres.

Esta medida se ha tomado para evitar la aglomeración de personas en las puertas.

De pesca

Los vecinos de Nava de la Asunción Narciso y Gabino Herranz Sastre, han sido puestos á la disposición de aquel Juzgado municipal, por haberles hallado la benemérita dedicándose á la pesca en el arroyo «Bahía» y sitio «El sendero de las cabras».

Al ser detenidos se les ocuparon dos mangas de pescar y medio kilogramo de peces.

Entre las personas que acompañarán á Su Majestad durante su próximo viaje á Berlín, figuran el duque de Sotomayor, el general Bascaran y los ayudantes señores conde del Grove, Balseiro y Jordana y el primer montero, señor conde de San Román.

Casa de socorro

Ha sido asistida en este centro benéfico, una sirvienta, que tuvo la desgracia de caerse por las escaleras de su domicilio produciéndose una distensión de los ligamentos de la mano derecha.

También se ha prestado asistencia á una anciana llamada Anastasia Pérez, la cual en una caída casual, se produjo una herida en la sien derecha.

Pastoreo abusivo

Se ha presentado en el Juzgado municipal de San Ildefonso, una denuncia contra Juan de Miguel, por tener pastando abusivamente algunas reses de

su pertenencia en el taller del Real Patrimonio, conocido por «Cantera del Niño de Dios».

—Ante el Juzgado municipal de Martín Muñoz, ha sido denunciado Cándido Lázaro, por dejar que el ganado que custodiaba, pastase en una finca sembrada de piñón.

De regreso

Ha regresado á esta capital, acompañado de su distinguida esposa, el ilustrado general Ollero, Gobernador militar de esta Plaza, quien se ha encargado nuevamente del mando de ella.

Sean bienvenidos los distinguidos viajeros.

Cavador denunciado

Por dedicarse á la caza con un galgo sin la oportuna licencia, ha sido denunciado ante el Juez municipal de Carbonero de Ahnán, el vecino Bagnio Cecilio Pascual.

Juzgado municipal

Registro civil.

Se ha inscripto el nacimiento de María Gómez Haertas.

Teatro Miñón

Esta noche á las ocho y media, se podrán en escena las siguientes obras: «La Casita blanca» «El día de la Africana» y «Congreso feminista».

La inspirada música del genial maestro Caballero, seguramente tendrá una excelente interpretación por parte de los artistas.

Para mañana por la tarde, á las cinco y media se anuncian «Los pícaros celos», el estreno de «El perro chico» y la última representación de «Bohemios».

Licencias

Se han expedido por el Gobierno civil dos licencias de caza á favor de don Evaristo González y don Valentín Llorente, y otras dos para cazar con galgo, á nombre de D. Antonio Aguado y don Félix Miguel Lázaro.

El día 3 próximo empezarán los ejercicios de tiro para las fuerzas del Regimiento de Artillería de Sitio.

Registrador interino

Ha sido nombrado registrador de la propiedad interino de Segovia el señor D. Enrique Villelas Santaliestra.

Multa

Por promover un escándalo hace algunos dias en un establecimiento del Municipio, ha sido multado con 5 pesetas un vecino de esta capital.

Vacante

Se halla vacante la plaza de Farmacéutico de Estebanvela, dotada con el sueldo anual de 25 pesetas.

Las solicitudes pueden presentarse en término de quince dias.

El «Boletín oficial» correspondiente al día de ayer, publica el repartimiento del cupo de soldados señalado para esta provincia.

Según dicho reparto, á Segovia, de 85 mozos declarados soldados útiles, la corresponde ingresar 37.

Jaquecas, neuralgias, dolores de muelas y nerviosos, se curan en el acto con la Migrainina Sacristán.

Ses reales caja.

Alcance de Madrid

(Por teléfono)

4'40 tarde.

Lotería Nacional

He aquí los números á los cuales han correspondido los tres primeros premios y poblaciones donde se han vendido.

Primer premio con 100 000 pesetas, número 21 167 —Madrid.

Segundo premio con 60 000 pesetas, número 4 128 —Idem.

Tercero premio con 20 000 pesetas, número 4 210 —Idem.

De política

Digan lo que quieran los ministeriales, dentro del partido liberal existen grandes rozamientos.

Prueba de ello es que los monteristas no se ocultan para decir que mientras existan estas Cortes no será jefe del Gobierno más que el señor Montero Ríos, correspondiendo así á la conducta que han seguido los Sres. Canalejas y Moret, negando su concurso personal durante la última crisis al Sr. Montero.

Si el actual presidente fracasara sería sustituido por el general Weyler.

Ante el comportamiento del señor Moret, el conde de Romanones rechaza la jefatura de éste y sigue decidido, y como jefe de grupo al señor Montero Ríos al cual presta todo su apoyo.

Alguien dice que esta maniobra política del conde es una zancandilla que echa para el porvenir á los señores Moret y Canalejas, pues ahora queda convertido en lugarteniente del jefe del partido liberal.

Lo que sí se afirma en todos los círculos es que la actual situación tiene muy poca vida.

Los ministros

A las once han jurado los nuevos ministros.

Después de saludar á la familia Real que vive en Palacio, pasaron todos á cumplimentar á la infanta Isabel.

Luego se dirigieron á sus respectivos departamentos, excepto el señor Puigerverver que tomará posesión mañana.

Dimisiones

Anúncianse las dimisiones de muchos altos funcionarios.

Hasta ahora las han presentado los Directores generales de los Registros é Instrucción Pública y el Gobernador civil de Madrid.

El Gobierno tiene el criterio de no admitirlas.

Consejo

Si la presentación á las Cortes lo permite, los ministros celebran Consejo esta tarde.

En el Senado

Abrese la sesión y se da cuenta del fallecimiento del Senador señor Duque de Vistahermosa.

Entran los ministros y después de presentarios el Sr. Montero Ríos hace historia de la labor del anterior Gobierno de la crisis.

Afirma que ésta obedece al deseo de que entrasen en el Gabinete los ministros que desde ahora cooperan á la labor del Gobierno.

Sigue diciendo que el programa de esta situación es igual al de la anterior y que se mantendrá el superávit en los presupuestos.

El Sr. Cavestani, en nombre de los villaverdistas anuncia una interpelación para esta misma tarde.

El Gobierno la acepta siempre que sea después de su presentación al Congreso.

El Sr. Labra, republicano, dice que apoyará al Ministerio en todo aquello que sea de interés nacional y que no quiere intervenir en lo que se refiera á la crisis.

El Sr. Allende Salazar, en nombre de los conservadores ofrece también apoyar al Gabinete.

Rectifica el Sr. Montero Ríos y en este momento se dirigen los ministros al Congreso para ser presentados.

G. Cano

Subasta de fincas

Tendrá lugar en esta Ciudad el día 8 del próximo Noviembre, á las 11, en la Notaría de D. Angel de Arce, Juan Bravo, 35, de varias fincas rústicas en Zamarramala.

El pliego de condiciones y título de propiedad se hallan de manifiesto en dicha Notaría de 9 á 1 y de 3 á 7.